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Question écrite n° 10548

Texte de la question

M Louis de Broissia appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur l'enseignement de l'instruction civique a l'ecole. Il lui demande s'il ne serait pas souhaitable d'y
introduire quelques notions de gestion du budget familial. En effet, de plus en plus de familles effectuent leurs
achats a credit sans vraiment en mesurer les consequences a long terme. Une telle mesure leur permettrait
d'etre mieux armees pour affronter les tentations et les charges de notre societe de consommation.

Texte de la réponse

Reponse. - A l'ecole elementaire, compte tenu de l'age des eleves, les notions de gestion du budget familial et,
plus largement, d'economie domestique sont a relier aux regles et aux pressions qui caracterisent les activites
de consommation. Dans le cadre des programmes et instructions pour l'ecole elementaire, fixes par arrete du 15
mai 1985, les maitres sont conduits a integrer des sequences consacrees a une education en matiere de
consommation aux horaires d'education civique, mais aussi a ceux consacres aux sciences, a la technologie et
aux mathematiques. Ils privilegient les activites concretes : enquetes, visites, etc, afin d'aider leurs eleves a
organiser leurs experiences pour developper leur sens critique a propos des comportements de consommateur,
leur assurant ainsi une formation a la responsabilite et a l'autonomie. Ces instructions n'ont pas invalide la
circulaire no 82-525 du 12 novembre 1982 qui developpe les modalites de cet enseignement ; cependant,
persuade de l'importance que revet une education a la consommation, le ministre d'Etat, ministre de l'education
nationale, de la jeunesse et des sports, a charge ses services d'etudier une actualisation de ce texte en liaison
avec les reflexions menees au secretarait d'Etat charge de la consommation. Au college, des notions de gestion
du budget familial sont enseignees aux eleves en histoire et geographie, ainsi que dans le cadre des themes
transversaux. En histoire et geographie, elles sont abordees en classe de sixieme dans un chapitre relatif a
l'initiation economique. Ces notions sont egalement etudiees dans le cadre des themes transversaux proposes
dans les programmes des colleges, comme un prolongement et une mise en coherence des savoirs acquis a
travers l'enseignement des differentes disciplines. Parmi ces themes, qui sont au nombre de six, figure « la
consommation ». Ce theme doit amener les eleves a un comportement reflechi dans le domaine de la
consommation. Il comprend notamment l'etude de notions d'economie domestique et sociale ; de la protection
du consommateur et de l'usager avec les recours possibles, ainsi que du budget familial : source de revenus,
paiements et credits, impots, assurance, epargne.
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